

# 爱如涓涓细流 圆我小小心愿

《信阳晚报》邀您与这些留守儿童一起过一个有爱的六一儿童节

**信阳消息(记者 韩蕾)**这个“六一”,我们邀您一起,前往浉河区双井街道顾洼村小学,与那里的孩子们一起过一个有爱的儿童节。

顾洼小学位于浉河区双井街道顾洼村,该校共有27名在校生,几乎都是留守儿童,有的是父亲在外打工,跟着妈妈生

活,有的是父母都在外打工,跟着老人或者亲戚生活。这27人中,一年级6人,二年级3人。24日下午,记者一行三人前往顾洼村小学,对这一、二年级的9名孩子进行了采访,现场我们不仅被孩子们纯真的笑脸感动,也被他们对学习的态度打动。

这9名孩子绝大部分父母都在外打工,仅有一两位同学家里有母亲照顾,采访期间孩子们都表达了对父母的思念,也很渴望能在“六一”当日有人陪伴。同时,9名孩子也告诉了记者他们最想要的“六一”礼物。书包、文具、图书、篮球……这些孩子司空见惯的物品,却

成为了他们最想要的礼物。

如果您在“六一”当日有空,又很愿意献一份爱心,请您关注本报今日03版,上面详细写出了9名孩子的家庭状况和他们的心愿,当然,如果您愿意给顾洼村小学的其他孩子或者其他留守儿童较多的学校的孩子捐赠礼物,我

们欢迎之至。您可以选择一个捐赠对象告诉我们,选择邮寄或者现场赠送的方式把礼物送给他(她)。详细活动参与方式,您可以关注本报今日01、03版,也欢迎您能在“六一”当日,与我们一起前往这些学校,亲手送上礼物,陪伴他们过一个不一样的“六一”儿童节。



计划总投资8亿元

## 我市将迎来第5所高等院校

**信阳消息(记者 马依帆)**昨日,记者从国家教育部官方网站获悉,我省将新增几所专科层次学校,信阳航空职业学院名列其中。这将是继信阳师范学院、信阳农林学院、信阳学院和信阳职业技术学院后,迎来的第5所高等院校。

据了解,该学院位于平桥区震雷山风景区,建设规划用地1156亩,计划总投资8亿元,预计容纳两万名学生。

全国自主招生500强中学排行榜出炉

## 信阳高级中学上榜

**信阳消息(记者 马依帆)**2018年高考即将到来,各类高考咨询备受关注。随着具有自主招生资格的90所高校初审结果陆续公布,近日,中国自主招生网发布《2018年全国自主招生500强中学排行榜(初审)》,榜单显示,信阳高级中学成为我市唯一上榜中学。

据榜单显示,信阳高级中学名列榜单第472位,获得高校初审通过人次为79人。此前,清华北大2018年自主招生初审名单公布,该校共有5位学生入围初审名单。

我市举办健康教育专业技能培训班

## 全面提升业务素质

**信阳消息(记者 程云)**为进一步加强专业队伍建设,全面提升健康教育工作者业务素质,5月23-25日,我市健康教育专业技能培训班开课。

据悉,来自我市各县区的68名健康教育专(兼)职工作者参加了此次培训活动,培训内容主要包括:健康科普讲座方法与技能、基本公共卫生健康教育工作时间案例、手机图片的拍摄及后期制作、健康教育资料收集与规范化整理。

## 六旬村民勇救落水祖孙三人

本报记者 张方志

5月18日下午,罗山县朱堂乡刘楼村刘南村民组一村民家中祖孙三人不慎落水。危难之际,路过的一位当地村民奋不顾身跳进水中将他们救上了岸。

祖孙三人落水 危在旦夕

近期,我市迎来了连续阴雨天气,各地池塘河堰水位上涨。罗山县朱堂乡刘楼村刘南村民组组前的塘堰也不例外,水位暴涨到两米多。5月18日下午5时许,刘南村民组的村民李桂兰(音)老人正在家中张罗晚饭,其上小学一年级的的大孙子和五岁的小孙子则在大门外玩耍。

“奶奶,奶奶,弟弟掉水里啦!”突然,李桂兰的大孙子跑进屋里冲着她喊道。原来,两个孩子在门前塘堰边玩耍时,年纪较小的那个不慎跌入了水中。听见大孙子的喊叫,李桂兰赶紧冲出了家门。等奔到水边,李桂兰看见小孙子正在水中挣扎。来不及细想,李桂兰一跃而下跳进了水中。可是,水深出乎李桂兰的意料,不会水的她迅速往水底沉去。

此时,李桂兰的大孙子正站在

岸上看奶奶救弟弟。但是,他越看越不对劲,发现奶奶也在水里挣扎。小小年纪的他,也勇敢地跳进了水里,想救出奶奶和弟弟。可是,他哪里有这个能力。不一会儿,祖孙三人在水中挣扎的动作越来越小。

64岁村民路过 跳水救人

千钧一发之际,朱堂乡刘楼村刘北村民组64岁的村民梁其友刚好路过,他正骑着三轮车从田地里往家赶。看到李桂兰祖孙三人正在水里挣扎的危难情景,梁其友撂下三轮车奋不顾身跳进了水里。他迅速游到距离他较近的李桂兰和其大孙子身边,然后一手抓住李桂兰的头发,一手抓住其大孙子的脚脖,拼命将二人往岸上拖。

将李桂兰和其大孙子救上岸后,来不及喘口气,梁其友再次扑进水中,将已经没有挣扎迹象的小孙子往岸上托。此时,梁其友已经筋疲力尽,并在往岸上游的过程中喝了几口水。

闻讯而来的村民帮忙对李桂兰祖孙三人进行了简单的施救,大孙子安然无恙,但是李桂兰和其小孙子仍未脱离危险。梁其友赶紧用自己的电动三轮车将二人送往朱堂乡

卫生院。经及时抢救,李桂兰脱离了危险。不久后,李桂兰的小孙子也脱离了生命危险。如今,祖孙三人已经回到家中。

危难时伸援手 传为佳话

梁其友奋不顾身,勇救三人的事情一时间在当地传为佳话,乡亲们纷纷为他点赞。事后,李桂兰的老伴儿还给梁其友送去了两条烟和两瓶酒,以感谢他的救命之恩。

面对点赞和酬谢,梁其友反倒不好意思起来。“就是路过帮个忙,其实没啥。再说,任谁路过看到,都会救的。”梁其友如是说。

在采访梁其友的过程中,记者得知他家曾经是刘楼村建档立卡的贫困户。不过,在当地政府的帮扶下,又凭借着自己勤劳的双手,梁其友如今已摘下了贫困户的帽子。“都是党的政策好哇,给了我们家很大帮助。所以说,碰到别人有困难,我伸手帮下忙也是应该的嘛。”朴实的梁其友如是说。

最美河南人